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Pozitivne in realne strani 
vladinega delovnega 

programa
Koncem minolega tedna je bil obelo

danjen delovni program sedanje vlade 
za tekoče leto. Program ie izdelan za 
vsako ministrstvo posebej in je vsled 
tega precej obsežen, dasi vsebuje le 
najnujnejše zadeve našega upravnega, 
gospodarskega, socialnega in kulturnega 
življenja.

Temeljna teza vladnega programa 
je: izenačen]« vseh v področja posa
meznih ministrov spadajočih zakonov. 
Specijalno predvidevajo: minister za 
notranje zadeve: popolno depolitizacijo 
upravne in izbiro osobja po strokov
nem znanju in poštenosti; minister pra
vde poleg izenačenja zakonodaje na 
vseh poljih tudi še nov zakon o ministr
ski odgovornosti, revizijo uradniškega 
zakona in zakon o zaščiti kreditnih od- 
nošajev; minister prosvete izenačenje 
pravopisa in terminologije; minister na
rodnega zdravja reorganizacijo sanitet
ne službe; minister ver zakon o med
verskih odnošajih in konkordat z Vati
kanom; minister financ pripravlja zakon 
o stabilizaciji dinarja na bazi sedanje 
njegove vrednosti; dalje reorganizacijo 
in unifikacijo finančne službe in admini
stracije; reformo celokupnega sistema 
posrednih davkov, taks in trošarin; ge
neralno revizijo carinske tarife, posta
vitev carinske politike na nove temelje 
in v zvezi s tem sestavo novega gospo
darskega programa; minister zunanjih 
del hoče zlasti poglobiti naše mednaro
dne trgovsko-gospodarske odnošaje; 
minister vojne obljublja znižanje izdat 
kov pri upravi vojske in mornarice; mi
nister za javna dela najavlja proučevanje 
novih sistemov gradb ter projektov za 
obnovo važnih državnih cest in mostov, 
pri čemer se naj zaposli čim več naro
da; minister prometa predvideva revi
zijo tarlfov in reorganizacijo ter nacio
nalizacijo vseh panog prometne službe; 
minister za pošte najavlja še nadaljno 
razidržavljenje večjega števila pošt, pa 
tudi zgradbo novih telefonskih linij; po
ljedelski minister obljublja delo na pov 
zdigi kmetijstva, omogočenje cenenih 
kreditov za kmetovalce, ter omogočenje 
izvoza kmetijskih pridelkov na podlagi 
ugodnih trgovinskih pogodb, zlasti tudi 
ukinitev vse izvozne carine in kmetij
ske pridelke; minister za šume In rude 
najavlja revizijo postopka pri eksploata' 
cljl državnih šum, pogozdovanje goličav 
in krasa# tehnično in ekonomsko sanar 
cljo državnih rudnikov in njih komer
cializacijo, nov rudarski zakon In nov 
zakon o zavarovanju rudarjev; minister 
trgovine bo v  zvezi z zunanjim mini
strom s sklepanjem trgovinskih pogodb 
pospeševal našo zunanjo trgovino; mi
nister socijalne politike najavlja revlzl 
Jo invalidskega zakona, sistematično 
organizacijo našega izseljeniškega vpra 
Sanja in uzakonitev načina, da bo drža
va reševala kolektivne spore in pogod 
be med delodajalci z delavci; minister 
agrarne reforme obljublja že za letos 
likvidacijo tega vprašanja in sicer s 
»osebnim zakonom za severne kraje dr<

BEOGRAD, 27. marca. Danes dopol
dne ]e bila v mali dvorani zunanjega 
ministra slovesno podpisana prijateljska 
In arbitražna pogodba med Grško In 
Jugoslavijo. Malo pred 11. uro so za
čeli prihajati v  dvorano vs! višji urad

niki našega zunanjega ministrstva In 
grškega poslaništva, tajnik zunanjega 
ministrstva dr. Subotič pa Je odšel na 
grško poslaništvo, kjer so še enkrat 
pregledali in primerjali besedilo pogod
be. Ko Je Mia ugotovljena popolna ena
kost obeh izvodov, )e bilo že vse pri
pravljeno za podpis.

Tik pred 11. uro sta prispela v zuna
nje ministrstvo zastopnik zunanjega ml. 
nlstra dr. Kosta Kumanudi In grški zu
nanji minister Karapanos. Navzoči so 
bili tudi bivši zunanji minister dr. Vin-

Prijateljska pogodba z Grško
podpisana

DR. KUMANUDI IN GRŠKI ZUNANJI MINISTER DR. KARAPANOS STA 
DANES PODPISALA PRIJATELJSKO POGODBO MED OBEMA DRŽA

VAMA, VELJAVNO ZA PET LET.
čič, grški poslanik na našem dvoru Po- 
lihronlades In grški poslanik v Parizu« 
Politis, zastopniki grško-Jugoslovanske 
lige, raznih gospodarskih organizacij ter 
mnogo domačih In inozemskih novinar
jev.

Točno ob 11. dopoldne Je sledil pod
pis pogodbe. Po podpisu sta dr. Kuma
nudi In KaraPanos imela krajše govo
re, v  katerih sta izražala svoje zado
voljstvo nad doseženim sporazumom, ki 
na) bi pripomogel do še tesnejših stikov 
ter učvrstil staro prijateljstvo med obe
ma državama. Nato sta oba sprejela še 
novinarje in Jim podala krajšo Izjavo o 
pogodbi.

Prijateljska in arbitražna pogodba 
med Grško in Jugoslavijo Je sklenjena 
za dobo 5 let

Fech poleg Napoleona
ŽALNA MANIFESTACIJA, KAKRŠNE FRANCIJA ŠE NI VIDELA. -  SODE

LOVANJE VSEH ZAVEZNIŠKIH ČET. -  NA STOTISOČE LJUDSTVA.

PARIZ, 27. marca- Odkar so položili 
k zadnjemu počitku največjega sinu 
francoskega naroda, genljalnega Napo
leona, Francija še ni videla tako veliča
stne žalne manifestacije, kakor včer#j 
pri pogrebu vrhovnega poveljnika vseh 
antantnih čet v  svetovni vojni, maršala 
Ferdinanda Focha, čegar balzamirano 
truplo počiva sedaj pod ogromno kupo
lo Invalidskega doma nasproti Napole
onovega katafalka.

Po vseh ulicah, kjer je imel iti spre
vod, je mrgolelo na stoti soče ljudstva. 
Mesto v črnih zastavah, poulični kan- 
delabri s črnimi flori. Ob 10. dopoldne 
so zazvonili zvonovi vseh pariških cer
kev: Maršal Foch je nastopil svojo zad
njo pot. Zvonenje je ponehalo šele, ko 
se je lafeta s krsto ustavila pred Inva
lidskim domom. Vsako minuto je vrh 
tega zagrmel topovski strel.

Žalni sprevod je otvoril eskadron 
garde z godbo, nakar so sledile franco
ske čete vseh edinic, maroška konjeni
ca, zavezniške vojaške deputacije, bel
gijska pehota z godbo, angleška garda, 
škotski alpinci, angleški letalci, ameri
ška mornariška pehota, Italijanski ber- 
saljeri, poljske, jugoslovanske in češko
slovaške čete v polni bojni opremi- 
Pred lafeto s krsto, W je bila ovita z 
veliko trikoloro, so trije generali nosili 
tri pokojnikove maršalske palice, nato

pa višji oficirji 12 blazinic z redi in od
likovanji pokojnika- 

Takoj za maršalovo rodbino so kora
kali angleški prestolonaslednik princ 
Waleški, belgijski prestolonaslednik 
grof Flaudrijski in predsednik francoske 
republike Doumergue, nato celokupni 
diplomatski zbor, irancoska vlada s Po- 
incarejem na čelu, člani senata in po
slanske zbornice, generali, admirali, vsi 
službe prosti oficirji francoske garnizi
je in neštevilne deputacije iz vseh dr
žav v Evropi. Sprevod je zaključilo ce
lo morje praporov francoskih in zavez
niških bojevniških organizacij.

Pred Invalidskim domom so dvignili 
krsto na katafalk, nakar je imel Poin- 
care poslovilni govor, v katerem je pro
slavljal genij maršala in njegove nece- 
nljive zasluge za francoski narod- Vsa 
pariška garnizija je med tem defillrala 
pred krsto- Vnovič so zadoneli zvonovi 
in zagrmeli topovi. Krsto velikega voj
skovodje so dvignili s katafalka in od
nesli v častni grob nasproti grobu Na
poleona I.

Preiskavo o umoru 
T. Schlegla

BEOGRAD, 27. marca. Tukajšnji 
listi objavljajo izjavo direktorja novo
sadskega »Vidovdana«, Dobrosava 
Jevdjevlča, ki pravi: Docela deplasi-

rana in fantastična je vest, da bi bil 
morilec Toni Schlegla naš sotrudnlk 
Bogoljub Rapajič, ki je usodnega dne 
po mojem naročilu odpotoval v  Za
greb, da dobi od Svetozarja Pribi- 
čeviča interwiew. Popoldne istega 
dne je posetil znanega industrijalca 
Tesliča v Sisku. Nihče ne bo mislil, 
da bi mogel jaz vlačiti svojega bivše
ga šefa Svet. Pribičeviča v tako za
devo. Rapajifi je z lahkoto dokazal 
svoj alibi. Kritično noč je bil v  družbi 
lastnika »Royala«, nekega policijske- 
jn uradnika in dveh zagrebških me
ščanov. P o mojih informacijah Rapa- 
jlč samo zato še ni izpuščen, ker poli
cija še ni mogla najti dveh oseb, kt 
jih je navedel v  dokaz, kje se je mu
dil ves čas v  Zagrebu.

Poslanske dneunice za januar
BEOGRAD, 27. marca. Blagajna 

bivše narodne skupščine objavlja, da 
bodo bivšim poslancem dne 20. aprila 
iznlačane dnevnice za m esec januar. 
Glede dnevnic poslancev bivše KDK 
odločitev še ni padla, zatrjuje pa se
da jim ne bodo izplačane.

Hišni posestniki za ukfniteu 
stanovanjske zaščite

BEOGRAD, 27. marca. Te dni Je 
posetila ministrskega predsednika Živ 
koviča in ministra za socijalno politi
ko dr. Drinkoviča deputacija Zveze 
hišnih posestnikov v  Jugoslaviji. Slo
vence je zastopal g. Ivo Frelih. De
putacija je razložila stališče hišnih 
posestnikov in zahtevala, da se sta
novanjska zaščita s 1. majem defini
tivno ukine. Ker so se stanovanjske 
razmere sedaj tako izpremenile, da 
je na razpolago ddvolj praznih sta
novanj, bi popolna ukinitev vseh ome 
jitev omogočila prosto konkurenco, 
ki bi sama regulirala vprašanje na
jemnine. _______

»Zeppelin" u Palestini
BERLIN, 27. marca. Sinoči ob 6. je 

»Zeppelin« dospel nad Jeruzalem ih 
krenil potem v smeri proti Mali Azijj. 
Pričakuje se, da bo nocoj prispel na 
naše ozemlje, preletel ponoči Beograd 
in odplul potem naravnost proti Bu
dimpešti,

HAMBURG, 27. marca. Parnik ,Eu- 
ropa’, na katerem je nastal včeraj po
žar, je popolnoma zgorel. Čeprav je 
šest sesalk metalo ogromne množine 
vode v njegovo notranjost, se  je ogenj 
kljt?b temu naglo širil. Opoldne so že
lezni deli parnika izžarevali tako vro
čino, da so se morali gasilci umak
niti, popoldne pa so se zrušili tudi že 
dimniki.

žave, s  posebnim pa Za Dalmacijo in 
Južno Srbijo.

V tem programu je torej marsikaj, 
kar smo skozi minolih deset let že po
novno čit&U v programih raznih vlad. 
Nedvomno je tudi, da je program vkljub 
svoji skromnosti vendarle tako obse
žen, da dvomimo o njegovi Izvedljivo
sti tekom enega leta- Mirno pa lahko re
čemo: ako bodo vsi ministri izvršili vsaj 
temeljno načelo objavljenega programa, 
to je da bodo izenačili vso v  njihove 
resortc spadajočo zakonodajo, bo narod 
z zadovoljstvom gledal na njihovo delo.

Bistveno pozitivne in realne pa so v  
vladnem programu vsekakor točke gle
de povsdige našega kmetijstva in naše 
trgovine potom revizije naše carinske

politike, potom znižanja izvoznih tarif 
in potom sklepanja vedno novih trgo
vinskih pogodb. Važno v  zvezi s  tem Je 
nedvomno tudi vprašanje zakonite sta
bilizacije dinarja, za kmetijstvo pa je 
posebno važno vprašanje cenenih kredi
tov in s tem v  zvezi ustanovitev držav
ne agrarne banke. Glasom programa fi
nančnega ministra bo vlada tekom le
tošnjega leta tudi vse pripravila, da se 
že s prihodnjim proračunskim letom u* 
kine več ministrstev in se tako omogo
čijo večji prihranki v  državni upravi. 
Glede racionalizacije naše prometne 
službe in sanacije naših državnih rudni
kov nista pristojna ministra v progra 
mu iznesla še konkretnih načrtov in je 
treba oočakati nadaljnih dejanj.

Eno pa je treba povdarjati: vladni 
program se ne bavl z vprašanji visoke 
politike, ne z visokimi državnimi in na
rodnimi vprašanji, ampak z malimi vpra 
Sanji državne organizacije, dobre upra
ve, uradniških plač, podpiranja in pov* 
zdige kmetijskega in drugega gospodar
skega življenja, skratka z vprašanji na* 
Sega ekonomskega, socialnega in kul
turnega življenja.

Program tendira v smislu kraljeve 
proklamacije za takšno državno preure
ditev, ki >bo najbolje odgovarjala Splo
šnim narodnim potrebam in državnim 
interesom«. Prepričani smo, da je v 
možeh, ki so program sestavili, volje In 
energije dovolj, da bodo vsaj bistveni 
del programa tudi udejstvili



STFan 2. Mariborski V E Č  E R N l K  Jutra V M a r I H o r u, 'dne '27. III. 1929'.

Ko sili prva vigred na zimsko
Pohorje

Pohorska zima je, kadar si to vtepe 
v  glavo, huda in trdovratna ob enem. 
Pretekli četrtek je bil pomladanski ekvi
nokcij, na Marijin praznik je zasvetil pr
vi pomladanski ščip in praznik vstaje
nja prebujenja narave ie pred d u rm i... 
P a kaj vse to briga neodjenljivo zimo 
na Pohorju? Zelo malo ali pa sploh nič 
se ne imeni za takšne človeške zade
ve. —

Južni obronki Kobanskega gorovja, 
nvaadno Kozjak imenovanega, ki sega
jo z svojimi najmarkantnejšimi in domi
nantnimi vrhovi skoro vsi do višine 
»Mariborske«, so že kopni; zemlja v 
njegovih vinogradih in na njegovih nji
vah, pokritih v  nižjih legah s svetlo 
zeleno ozimino, se od dne do dne vedno 
bolj greje pod gorkimi žarki pomladan
skega solnca, da se že zibljejo nad njo 
in pomikajo zjutraj navzgor, zvečer pa 
nizdol tople, po sveži zemlji vonjajoče 
sape in sapice. Kjer se ti obsevani ob
ronki pogrezajo v dno Dravske doline, v 
skritih kotičkih, kamor ne more zlohot
ni veter, že cvete dišeča vijolica brez 
skrbi in strahu, boječ se edinole nevar
ne pomladanske slane, ki jo po toplih 
solnčnih dneh in jasnih mrzlih nočeh 
siplje semkaj še vedno zimsko Pohorje. 
Pod nizkim grmičevjem se že svetlika 
tamkaj rumena trobentica, obdana od 
belih vrtnic in malih kimajočih zvon
čkov. Tudi Drava, ki s svojimi vodami 
umiva, čisti in namaka vznožje na se
verni strani Kozjaku, na južni pa Po
horju, drvi veselo in poskočno po svoji 
stari strugi, saj je že pozabila vseh hu
dih tesnih verig, v ktere jo je bila vko
vala zima skozi več tednov z ledom in 
snegom.

Na vrheh in na višjih obronkih v Po
horju, zlasti na severni strani, pri »Ru
ški«, tudi pri »Mariborski«, še bolj pa 
na Klopnem vrhu, na Jezerskem vrhu 
in na obeh Kopah, pa je še zima, mrzla 
in  huda, kakršna sme po pravici biti le 
prvi mesec po božičnih praznikih. — 
Smreke, njihove veje in vejice, igle in 
brade iz visečega lišaja, so vse poseja
ne z blestečim se ivjem, pretkanim z 
najsvetlejšimi biseri, da se vse sveti, 
blišči in žari, ko — že ob 6- zjutraj -— 
prisije semkaj preko Slovenskih goric, 
napol kopnih, napol še zasneženih, ju- 
tarnje solnce. Ob njegovem zatonu je 
kazal toplomer dne 16. t. m. —5R., dru
go jutro pa ob 8. uri — 10 R, in sicer pri 
Ruški koči, ki ima pozimi obično naj
manj za tri stopinje višjo temperaturo 
nego Maribor. Čudežni studenec, ki si
cer izvira izpod kapelice sv. Lovrenca 
tik pod Arehovo cerkvijo in je baje pri

poročljivo sredstvo proti pesku in kam
nu, je popolnoma usahnil; ribnik pred 
»Planinko« je do tal zamrznil, da so ri
be — 17 po številu — našli mrtve pod 
ledom v blatu.

Pa vkljub vsemu temu sili vendar, si
cer počasi in nekam bojazljivo, pa ven
dar vidno in zmagovito, tudi na Pohor
je, v  njegove grabe in šume, na njene 
planine, planje in kope prva pomlad, 
pomikajoč se in prodirajoč vedno višje 
navzgor s kopnega vznožja proti soln- 
čnim zračnim višavam ob žuborečih po
tokih in potočkih, ob njivah, travnikih 
in žarah: prve pomladanske cvetlice s 
svojimi živimi barvami, sličnimi mar
kacijam in kažipotom, in ptice, deloma 
stalno na Pohorju bivajoče, deloma rav
nokar vrnivše se s svojega južnega zi- 
movišča, s svojim glasnim klicanjem in 
petjem ji kažejo pot, da ne zaide in čim 
prej dospe do najvišjih vrhov Pohor
skih. Do Repoluska je na severni strani 
že dospela, vedno hudo boreč se s trdo
vratnim sovražnikom. Tam sedaj poči
va, da ss oddahne, pa se samozadovolj
no ozira doli na "Falo in Maribor in na 
ves svet,-ki si ga je že priborila* Mno
go hudih bojev jo še čaka: Zima ima 
zasedenih še mnogo močno utrjenih po
stojank- Čander, Mihova korita, Apnica, 
Ovčja ravna z Gladovnim studencem, 
Strmica in zadnji hudi klanec, Trate 
nazvan, so imena teh trdnjav. Z nepre
magljivo silo si dela pot više in više 
pomlad od Repoluska naprej; njene 
predstraže pa stoje še više, nektere celo 
že pri Arehu, pa tudi na južnih obron
kih na Šmartnem, pri sv. Urši, pri 
Zigertu in čelo tam, kjer je nekoč stala 
cerkev sv. Primoža. Posebna vrsta Škr
jancev z melodijo, podobno kosovi. ali 
škorčevi, veliki petelin, ki mu tudi huda 
pohorska zima nič ni škodila, in ruše
vec, že oglašujoč se na Glažuti, tako- 
zvane laške šoje in še mnoge druge pti
ce; pa tudi kunce in lisice, izmed kterih 
se niti ena ni ujela v nastavljeno past, 
ker jim je ostra zima s svojim hudim 
mrazom vzela voh; srne in.srnice, ki so 
skoro vse srečno prebile najhujši čas 
zime, pa tudi drobnica, ki se že pase 
na kopnih jasah in ledinah pod Velkim 
vrhom, pod Keblom, na Tinjski gori in 
pod Brinjo goro: same predstraže, ki 
jih je razpostavila pomlad, da ji pripra
vijo pot do končne zmage nad trdovrat
no pohorsko zimo. Ko bo to dosegla, bo 
tudi na našem Pohorju zasijal Veliki 
dan vstajenja in zazvonili bodo pravi 
Velikonočni zvonovi brez ozira na ko
ledar in na naredbe, zapisane od člo
veške roke. Dr. Fr. M.

Mariborski m dnevni trebi*
Uelifconočno uruenje na 

živilskem trgu
Današnji predvelikonočni živilski 

trg  je bil deležen naravnost never
jetno velikega obiska. Na trg  je do
spelo mnogo velikonočnih potrebščin, 
posebno jajc, mleka, mlečnih izdelkov, 
orehov, strdi, hrena, solate in zele
njave. Izbira je bila vsestranska, ce
ne za nekatere stvari močno pretira
ne. Jajca, ki so v prošlih dneh stale 
po 1 Din komad, so poskočila v ceni 
na Din 1.25 do 1.50. Mleko je doseglo 
horendno ceno 5 Din, dočim so je vče
raj zjutraj prodajali še po tri dinarje 
liter. Tudi z orehi se je lihvarilo ka
kor med vojno: 10 kom adov piškavih 
orehov po D in  1.— . Oluščeni orehi pa 
so skakali kakor špekulativna enota 
na borzi: zjutraj literska m era ore
hov srednje kvalitete Din 12.50, po
zneje 15, a  proti poldnevu že 20 Din.
—  Kokoši, srednje kakovosti, do 2 
kg  žive teže, so prodajali po 50 Din, 
kozličke po 80 Din komad. — Novost 
na trgu so bile drevesne sadike, da
lje cepljene vrtnice in — dalm atinske 
trte . Prinesel jih je Roko Fogulov, 
gojitelj am erikanskih trt iz P rv iča— 
Šepurina v Dalmaciji. Mož je večkrat 
odlikovan vinogradnik in zastopa te
zo. da zam ore dalm atinska trta  tudi 
pri nas uspevati. Komad sadike po

4 Din, pri odvzetju 100 komadov po 
3 Din komad. Mož je sklenil napra
viti poskuse na naših nasadih, zlasti 
v naši vinorejski šoli.

Na Trgu Svobode smo imeli tudi 
lep dotok. Sena in slame jc bilo 56 vo 
zov: slam a Din 105— 120, seno čez, 
200 Din cent. — Jutri, četrtek , pa  p ri
dejo Špeharji.

Sprem em be na m ariborskem  sodišču.
S prvim  aprilom stpnijo v veljavo 

na m ariborskem  sodišču naslednje 
zanim ive osebne sprem em be: višji 
sodni svetnik dr. P  e i t 1 c r  postane 
nredstoinik okrajnega sodišča, njego
vo mesto konkurzpfga sodnika prc-
v~ ' sodni sv^tnJk dr.. K o v č a.
r w f'danii nredstoinik okrajnega so
dišča sodni svetnik dr. P  e č n i k je 
imenovan za sodnika ^^edinca na ci- 
v"" o^d «11:n okrn*tW a sodišča. 
Okrajni sodnik Emil K r a m e r  jc 
prem eščen s kazenskega oddelka na 
nesporni civilni oddelek okrajnega so 
dišča. Tudi dva preiskovalna sodnika 
sta  prem eščena, in sicer postane g. 
Fran J u h a r t  sodnik na civilnein 
oddelku okrajnega sodišča, g. Leon 
§  t u k e 1 j pa sodnik na kazenskem  
oddelku okrajnega sodišča. Izpraznje
ni mesti preiskovalnih sodnikov p re
vzam eta svetnika dr. T r a v n e r in 
g. L e n a r t

Promet z nepremičninami.
Amalija Stampfl je prodala Leopoldi- 

ni Wolfram za pol milijona dinarjev hi
šo št. 33 v Gosposki ulici. — Antonija 
Sturm, soproga poštnega uradnika, je 
prodala Rihardu in Julijani Pišch za 
179-000 Din hišo št. 5 v Tomanovi ulici.
— Josip Kartin je prodal Juriju in An
toniji Zidanšek za 180.000 Din hišo št. 
5- v Strossmajerjevi ulici. —

Brezposelnost v Mariboru.
V času od 17. do 23. t. m. je pri mari

borski borzi dela iskalo zaposlitve 136 
oseb, dočim je dela dobilo le 75 oseb, 
tako da čaka na uspešno posredovanje 
še 645 brezposelnih. Po prvem januarju 
je iskalo pri borzi dela 2385 oseb zapo
slitve, posredovanje pa je uspelo le v 
726 slučajih.

Kolone prekmurskih težakov.
Kdo jih ni videl? Peš in z vlakom so 

prišli, da nas še pred Velikonočjo zapu
stijo ter stopijo pri podjetnem tujcu v 
roboto. To so prekmurski sezonski de
lavci, katere rabi Nemčija za poljedel
sko sezono. Moderna Nemčija ima to
zadevno posebno pogodbo in edina to
lažba teh bednih »ptic selivk«, katerim 
domača gruda ne nudi dovolj kruha in 
zaslužka je pogodba za 2500 sezonskih 
delavcev, katerim je zasigurana ne-le 
denarna in naturalna plača, ampak tudi 
zelo kulantna zavarovalnina za slučaj 
nezgode ali bolezni. Kakor nam pripo
vedujejo ti potujoči »koloni«, se je več 
Prekmurcev odločilo za vinogradniška 
dela v Franciji, kjer so pa pogoji nepri
merno slabši,‘ četudi kontingent delav
cev ni pogodbeno omejen. Te trume, ki 
odhajajo iz rodne grude v tujino — s 
trebuhom za kruhom ti nehote vsilijo 
trpko misel: »Moderni, sužnji. . . « 'P re
ozka jc naša hiša, da bi mogla vse svoje 
otroke preživeti! —

Med velikonočnimi cerkvenimi obredi
bo izvršeno jutri v Stolnici tudi umiva
nje nog. Našemu škofu se bo pri tem 
obredu predstavilo naslednjih 12 star
čkov: 81a letpi |5ogomir Deutscher, 67 
letni Janez Drevenšek, 67 letni Štefan 
Feigl, 75 letni Jurij Gorjup, 62 letni Fr. 
Gseliman, 76 letni Janez Karmel, 90 
letni Janez Mahanje, 84 letni Filip Ro
došek, 79 letni Jožef Šerbela, 78 letni 
Jakob Škofič, 83 letni Florjan Topolov- 
šek, 72 letni Matija Žmavc. —

Usmiljenim srcem.
Bivši dobrovoljec, oče treh nedo- 

fetnih otrok v starosti 1—7 let, je že 
dclgo brez službe in živi s svojo dru
žino v skrajno bednih razm erah. Usmi 
Ijena srca se naprošajo, da mu prisko 
čijo na pomoč bodisi z oblekami ali v 
denarju. D arove sprejem a uprava »Ve 
černika* v M ariboru, Aleksandrova 
cesta št. 13. —
Redek, a značilen primer navijanja cen!

Danes zjutraj jc neka branjevka pri
nesla na trg oluščene orehe ter jih ob 7- 
ponujala po primerni ceni Din 12-50 li
ter. Čez pol ure so »notirali« orehi iste 
branjevke Din 15, a ob 8. že Din 17.50. 
Zadevo so opazovalci prijavili policiji 
oz- tržnemu nadzorstvu- —

Prve gobe snežinke
so najnovejša atrakcija našega živilske
ga trga. Danes so se pojavile prvič in 
v zelo skromni množini, a zato zelo ■ 
darge. Kljub temu pa so našle takoj od
jemalce. Gobersnežinke, drobne in ne
razvite, so za .sedaj še pravcata redkost-

Ciganski napad na cesti.
Žandarm erijska stanica v Hočah 

javlja: Dne 1,8. t. m. okoli 16. ure je 
na okrajni cesti pri Sv. Miklavžu na
padla ciganska družba, ki so jo tvo 
rili Ivan Šarkezi. Mihael Kakaš in še 
neki drug mlad cigan, brusača Jože
fa, B a j s a. rojenega in pristojnega v 
Ljutomer. Kakaš .je oddal na Bajsa 2 
revojverska strela in ga jc zadel v 
glavo. Fna krogla mu je ranila vrat, 
druga je prodrla skozi desno uho v 
glavo. Kdo je prizadejal Bajsu ostale 
poškodbe, ni bilo mogoče ugotoviti, 
ker so pobegnili cigani po izvršenem  
napadu proti Ptuju. P ri spojptdu je tu
di Bajs zabodel enega izmed napa
dalcev. koga in kam, se ni dalo do
gnati. Kakaš je sunil tudi Bajsovega 
konja dvakra t z nožem in ga ranil. Za
deva jc javljena državnem u pravdni 
štvu. —

Ne zaupajte ljudem!
Na Jožefovo se je oglasil pri posest

niku Otonu Č e r n i č k u v  T rubar
jevi ulici zasebni uradnik Ernst T. te r 
ga  naprosil, naj mu izplača Din 100.— 
na račun, ki ga ima plačati za dobav
ljen les pri tvrdki M ariborska lesna 
Industrija na Koroški cesti, češ da je 
pri omenjeni tvrdki zaposlen in po
oblaščen prejem ati predujme in sploh ' 
vsa plačila. T vrdka baje nujno po tre
buje gotovino za izplačilo svojim 
uslužbencem. Gospod Cerniček je do- 
šleca poznal kot uradnika omenjene 
tvrdke in mu izročil zahtevani zne
sek. E rnest mu je izročil s svinčni
kom podpisano potrdilo. Šele nasled
nji dan je opeharjeni posestnik doznal 
pri M ariborski lesni industriji, da je 
Ernest T. že več m esecev odpuščen 
in da nima torej nikakega pooblastila 
sprejem ati denarnih zneskov za svojo 
bivšo delodajalko, kar je bilo v  osta
lem že tudi objavljeno v novinah. Ob
činstvo se opozarja, da ne nasede po
novno sleparju.

V prisililo delavnico.
Včeraj se je zagovarjal pred kazen

skim senatom  m ariborskega okrožne
ga sodišča mladi nepridiprav, komaj 
201etni M artin P  u k š i č, rojen nekje 
v Nemčiji in pristojen v ljutomerski 
okraj. Pukšič je bil že ponovno kaz
novan radi tatvin, poslednjič v  M ari
boru na osem m esecev težke ječe. Po 
poklicu je sicer m izarski pomočnik, 
toda ta  obrt mu očividno ne diši. T a 
koj po prihodu iz ječe se je vdal po
hajkovanju. Klatil se je po vsej m ari
borski oblasti in kradel obleko te r  ži
vila, najraje kmetom meso te r  se tako  
preživljal brez dela. Sodišče mu je 
topot naložilo tri m esece težke ječe 
in izreklo pripustitev oddaje v  prisil
na delavnico, o čem er pa bo sklepalo 
še apelacijsko sodišče v  Ljubljani.

Draga noč.
Včeraj sta  jo prim ahala v  M aribor 

imovita okoličaha, oče in sin, najbrž 
po opravkih v velikonočnem nakupo
vanju. Ob tej priliki sia  si hotela p ri
voščiti tudi nekaj sladkih l|i prijetnih 
uric v prijetni m ešani družbi. Tekom  
popoldneva je tako popivala in se ve
selila družba treh moških in treh  
žensk po gostilnah v M ariboru in v  
Studencih, nakar sta  se ponoči poda- 
a oče in sin vsak  s svojo m ariborsko 

cvetko k počitku v neko m estno p re
nočišče. Očka Tone pa jo je izkupil. 
Ko se je zjutraj prebudil, ni bilo po
leg njega več ljiibeznjive Julčke niti 
njegove 1500 Din vsebujoče listnice* 
Za prvo  silo je policija vtaknila do
bro znano Julčko h Grafu, da se ugo 
tovi njena krivda ozirom a nedolž
nost. —

Vsied onemoglosti
sc je zgrudil sinoči na Aleksandrovi ce
sti 58 letni Jakob Bernhard. Padel je na 
tla ravno pred policijsko stražnico. Z 
rešilnim vozom so ga prepeljali v  bol
nico. —

Z lizolom se je zastrupila
včeraj opoldne 26 letna Mila Peklarje- 
va, stanujoča na Ptujski cesti št. 6 v  
Mariboru. Pomotoma je zavžila večjo 
količino lizola. Odpeljali so jo takoj z 
rešilnim vozom v oblastno splošno bol
nico, kjer so ji izpraznili želodec in je 
sedaj žc izven vsake nevarnosti. —

Radlo-vodnlk.
Tvrdka Wipplinger v Mariboru je Iz

dala brošurico Radio-vodnik, v kateri 
so vsa potrebna pojasnila za one radio- 
slušalce in amaterje, ki nimajo tehnič
nega predznanja, a jim je vendar po
treben temeljni pojm o sestavi in bistvu 
radio-sprejemnega aparata. Brošura je 
izšla dosedaj v slovenskem in nem- , 
škem jeziku, kasneje izide tudi v srbo
hrvaščini- Dobi se po 3 Din v knjigami 
Tiskovne zadruge na Aleksandrovi ce
sti št. 13. —

Velika kavarna.
Danes, sreda, veliki špecijaln' kon

cert donskih kozakov s kabaretnimi
vlogami- 665

Ure, zlatnina na obroke
brez poviška -  -Jl^er. Maribor, Go^no* 
ska ulica 15. —  ' !X

N| vsak za vse.
Sef oddelka v veletrgovini: »Vi go

spod Počasnč napravljate čudno zaspan 
vtis, ko strežete strankam. Od jutri na
prej boste delali v oddelku za spame 
srajce . .  •!«
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O smehu
ZASMEJ SE MI IN POVEM TI, KAKEGA ZNAČAJA SI. -  NAUK O ODNO- 

ŠAJIH MED SMEHOM IN ZNAČAJEM ČLOVEKA.

Znani šaljivec filmske družbe Para- 
mount Douglas Mc Lean piše naslednje 
zanimivosti o smehu in o značaju člove
ka, na katerega se da sklepati po sme
hu: Smeh je nekako ogledalo značaja. 
Daj, nasmej se mi enkrat in povem ti. 
kako in kaj je s teboj! Spoznavanje so
človeka je postalo torej s tem otročje 
lahko in je upati, da v bodoče ne bodo 
nastopila tako pogosto presenečenja z 
ozirom na značaj ljubega bližnjega kot 
dosedai. To bi bU pravi blagoslov člo
veštvu!

Modrost, o kateri pišem, ni moja iz
najdba. Vse storim prej, kakor pa, da bi 
se bahal s tujim perjem- O zvezi med 
smehom in značajem me je prvi pouče
val neki znani režiser Paramounta, ki 
ima vso svojo silo v inscenaciji šalo- 
iger. Sedaj vem prav dobro, da so v 
splošnem dobrotljivi in simpatični vsi 
oni ljudje, ki se smejijo od srca in na 
ves glas in čijih veselost lahko spoznaš 
že na izrazu njihovih oči in na vsaki 
kretnji njihovega telesa.

Ljudje, ki se smejijo le »na znotraj« 
in ki označujejo svojo dobro voljo le z 
miganjem ramen, spadajo med dobro 
razpoložene nature in postanejo običaj
no vzgledni in vzorni starši.

Na zvitost in pretkanost moreš skle
pati pri onih ljudeh- ki se smejijo »v 
grlo« in pri katerih se poteze obraza 
domala nič ne spreminjajo. Vestnost in 
premišljenost običajno ne odlikujeta ta- 
kifc. oseb.

Trdosrčne in ljuter ter krvoločne

nature se smejijo, ne da bi se smehljale- 
(Da, tudi. to se dogaja!)

Kdor je nagnjen k nenadnim in glas
nim izbruhom smeha, s takim je treba 
občevati nad vse previdno in pazljivo! 
Kajti na zunaj se ti bo kazal zvestega in 
odkritega, v  resnici pa ima skrit, temen 
značaj-

Potem imamo še tudi ljudi, ki se sme
jijo kratko in v nekakih zaletih. Ti pa 
so pogosto visoko nadarjeni, a nimajo 
trdnega značaja in prav lahko podleže
jo vsaki skušnjavi.

Resnično velike duše so oni, ki se 
redko smejijo, a- so njihove oči, ustnice 
ter sploh ves obraz pravo ogledalo lju
beznivosti.

To je nekaj kratkih potez smehologi- 
je, kakor bi imenovali znanost o odno
su med smehom in človekovim znača
jem. Kdor ni mogoče doslej poznal sa
mega sebe, bo morda utegnil na pod
lagi teh navodil študirati svoj lastni 
značaj.

Priznati moram, da sem bil sam sila 
radoveden, v katero vrsto bo treba po
staviti moj osebni značaj in sem se na 
vse načine trudil paziti na to, kako ne
ki se smejim. Žal pa sem vedno v tre
nutku svojega smeha docela pozabil na 
svojo namero in moram radi tega pre
pustiti ta študij svojim bližnjim znan
cem in obiskovalcem kinematografa, ki 
me imajo priliko gledati na filmu — da 
oni sklepajo po mojem smehu na moj 
karakter Prilike za to jim ne bo pri
manjkovalo . . .

r l m a r f

Poti k uečni mladosti
Vse teorije so brezpomembne.

V časopisju se neprestano obnavljajo 
razprave o pomlajevanju,, ki skuša u- 
streči željam onih, ki si hočejo v strahu 
pred smrtjo zagotoviti dolgo življenje.

Začudenje vzbuja čestokrat pri ljudeh, 
ki' so živeli v  siromaštvu in splošnem 
pomanjkanju, dočim so mnogi, ki so se 
pazili in z vsem mogočim ugodjem stre
gli zdravju, pomrli v  zgodnji mladosti. 
Večina starih očakov pa je rojena v 
rodbinah, ki so dosegle izredno visoko 
število let, kar je pač menda najsigur- 
nejše zagotovilo potomstvu.

Gotovo je, da zmerno življenje, zmer
no uživanje alkohola, zadržuje učinke 
bolezenskih pojavov, ni pa nujno potre
bna popolna abstinenca. Odvračanje bo
lezni zagotavlja organizmu odpornost 
in visoko starost. Izredna važnost pa se 
zadnja lete pripisuje uživanju yoghurta, 
ki je po zdravniških ugotovitvah najsi* 
gurnejše sredstvo za dosego visoke sta
rosti.

""orej je prehrana važen činitelj pri 
odmeri starostne dobe, vendar se često
krat s pretiravanjem greši. Opozoriti je 
treba le na »čudežno« moč, si se v  splo
šnem pripisuje česnu. Gotovo je v pri
pravljanju jedil važna primes, toda da 
bi vplival na podaljšanje življenja, je 
malo verjetno.

"Radij termalnih kopališč ima baje zelo 
pomlajevalen učinek na stare ljudi, toda 
le v  slučajih, kadar k temu prispevajo 
tudi ostale okolščine.

Splošno pa je velikega pomena vpliv 
seksualnega življenja na visoko starost. 
Nezmerno in pretirano seksualno življe
nje izčrpa zgodaj rezervne moči organi
zma, mogoče pa je tudi, da se seksual, 
nosti pripisuje prevelik vpliv na odpor
nost organizma- V zgodovini medicine 
kakor tudi v bibliji najdemo podatke o 
nebrzdanem seksualnem življenju mno
gih starcev. Zgodovinsko znano je, da je 
bil pred več stoletji v Angliji obsojen na 
smrt nad sto let stari Brit radi posilstva  
neke deklice. Baje si je smrtno kazen 
sam zaželel, a Je kasneje prosil za pomi 
lostitev. Zadnji želji, da umrje naravne 
smrti, ]e vladar ustregel in starček je v 
leči živel še celih dvajset let.

^azne pomlajevalne operacije, od ka
terih se v  svetu toliko pričakuje, še niso 
doprinesle dokazov, da zmorejo Človeku 
zagotovili zavidljivo starost Metuzale- 
*na. Zaenkrat so torej padle v vodo vse 
teorije-

Zčraustuene komplikacije 
posledica slabih oči

Mnogi ljudje ne štedijo svojih oči in 
jim ne posvečajo dovolj pozornosti. Či- 
tajo v mračnih prostorih, opravljajo dela, 
ki škodujejo vidu, ne da bi se pri tem 
zavedali, da stem slabijo tudi funkcije 
srca in želodca. Angleški zdravnik dr- 
E. L. Jones trdi, da se posledice napre
zanja oči izražajo v komplikacijah že
lodca in slabem snu. Jones je ugotovil, 
da so ljudje, ki slabo vidijo zelo nervo
zni. Zanimiv je slučaj, ki ga je zdravnik 
doživel z nekim mladim književnikom. 
Mladenič je spal zelo malo in večino 
noči zapravil s čitanjem in pisanjem. Jo
nes se je z njim slučajno seznanil in pri
dobil zaupanje mladega literata, ki je ka
sneje , šele 30 let star, končal v norišni
ci. Radi pretiranega naprezanja oči se 
mu je najprej vnelo eno oko, kasneje je 
postal nevrastenik in želodčno bolan. Ko »BSK«

Deset let I5 5 K  (TJaribora
Sinoči se je vršil v Narodnem domu 

dobro obiskan občni zbor ISSK Maribo
ra, ki je podal jasno sliko o delovanju 
naše najmočnejše športne organizacije 
v letu 1928-

Dolgoltni predsednik’ kluba g- ravna
telj Ciril T o m a n  je uvodoma pozdra
vil načelnika mariborske SPD dr- S e 
n j o r  j a in se zahvalil članstvu za 
mnogobrojen poset- Povdaril je, da je 
bila minula sezona za klub najplodo- 
nosnejša. »Maribor« se je konsolidiral 
na vsej črti in žel uspeh za uspehom. S 
sorodnimi organizacijami so bili stiki 
iskreni in korektni, kajti upravni odbor 
in celokupno članstvo se je v polni me i 
zavedalo nalog, katerim služi, in dolžno 
sti, ki jih je izpolnjevalo z vnemo.

Minulo poslovno leto je najčastnejše 
razdobje od obstoja ISSK Maribora. Je 
mejnik v zgodovini slovenskega športa 
za čegar dominantno vlogo se potegu
jeta Ljubljana in Maribor. Po dolgolet- 
nm prvačenju »Rapida« v lahki atleti
ki so lani atleti »Maribora« sigurno za
sedli prvo mesto in prevzeli vodilno 
vlogo.

Teniški odsek »Maribora« je po šte
vilu članstva najmočnejši odsek in jena 
najboljši poti, da se v  najkrajšem času 
povspne tudi v tehničnem oziru na prvo 
mesto v slovenskem belem športu. Lani 
je priredil mednarodni teniški turnir v 
Rogaški Slatini, katerega so se udele
žili odlični predstavniki iz Zagreba in 
Ljubljane. Izvedel je tudi na lastnih 
igriščih prvenstvo Slovenije, turnir za 
pokal »Mariborer Zeitung« in vrsto tur
nirjev s sorodnimi organizacijami.

Dolga zima je pripomogla agilnosti 
zimskošportnega odseka, ki je organi 
ziral Ul- sankaško tekmo na Pohorju in 
jubilejno smuško tekmo v Mariboru. 
Obe prireditvi sta bili organizatorično 
na višku in sta bili največji zimsko
športni prireditvi v oblasti. Članstvo se 
je udeležilo vseh prireditev na Pohorju 
in tudi tekme za smuško prvenstvo Hr 
vatske in Slavonije in doseglo povsod 
zadovoljive uspehe-

Nogometni odsek je v minulem letu 
dosegel nebroj častnih rezultatov. Po
novno si je zagotovil prvenstvo okrožja 
in si priboril tudi prvenstvo Slovenije, 
kar pa mu najvišja športna instanca ni 
priznala. Porazi, ki sta jih doživela s 
strani Maribora »Ilirija« in »Primorje«, 
so pač najboljše izpričevalo, ki bo, upaj
mo, že v prihodnji sezoni terjalo zado
ščenje. V’ mednarodnem športu pred
njačita »Mariboru« le »Gradjanski« in

N e r a t a  glede ustanovitve plavalnega 
odseka občni zbor ni razpravljal, pač pa 
je predsednik zagotovil navzoče, da bo 
upravni odbor- rešil tudi to vprašanje, 
nakar je zaključil občni zbor.

Smuški izlet na Veliko Planino nad 
Kamnikom.

Kot zaključek letošnje zimske sezone, 
v kateri se je v veliki meri razmahnil 
smuški šport, priredi zimskošportni od
sek Slovenskega planinskega društva v 
Mariboru za Veliko noč izlet na Veliko 
Planino nad Kamnikom. O Veliki Plani
ni piše R- Badjura: Koča na Vel. plani
ni 1558 m, krasen položaj, razgled na 
vse strani prostrane Velike Planine, ki 
je največja planina v Sloveniji. Pod ko
čo se razprostirajo po lepih planjavah 
poedine skupine planinskih naselbin — 
več kot 70 pastirskih stanov v karakte
rističnem slogu z elipsastimi strehami 
(lope!). Zanimiv prizor. Koča sama je 
popravljena. Poleti krasna alpinska 
flora, na prostramh poljanah in brdih 
lepe položne alp. promenade, pozimi iz
vrsten smuški teren! Dostop na Veliko 
planino 1.666 m cca. 4 ure, zelo polo* 
žen, popolnoma zasiguran, za zimsko 
turo zelo hvaležen izlet.

V minuli zimski sezoni smo imeli več
krat priliko pozdraviti v  naših kočah na 
Pohorju izletnike iz Zagreba in' Ljub
ljane; naša dolžnost je, da tudi mi pohi
timo v Alpe. Z izletom na Vel. Planino 
se nam nudi prilika ter upamo, da bo 
odziv mnogobrojen. Predprijavljeni ima
jo prednost pri prenočevanju v koči na 
Vel. Planini- Skupen odhod izletnikov 
je na velikonočno soboto s potniškim 
vlakom iz Maribora ob 13.25; v  Ljub
ljani je direkten priključek na Kamnik. 
Iz Kamnika povede izletnike gospodar 
koče na Vel. Planini g. Tavčar, znan iz 
smuškega tečaja v letošnji sezoni na 
Klopnem vrhu ter znan fotografski ama
ter, direktno do koče. Drugi dan bodo 
krajš i izleti na Vel. Planini. Povratek iz 
Kamnika v pondeljek ob 16.04, prihod v 
Maribor zvečer ob 22- uri. Za udoben 
prevoz bo preskrbljeno. Ako se sestavi 
skupina 10 izletnikov, ima pravico na 
polovično vožnjo- Eventuelne naknadne 
prijave in informacije sprejema gosp. 
Vetrih, trgovina Stoječ, Maribor, Jur
čičeva ulica. — Smuk!

pa je po svojih delih zaslovel po vsej 
Angliji in tudi v inozemstvu, je bilo opa
ziti na njem znake slaboumnosti- Zdrav
niki so ugotovili, da jc njegova telesna 
konstitucija docela normalna in izredno 
odporna, da pa je obolel šele radi pre-

Ponos kluba pa je postal hazenski od
sek. Po prvenstvu okrožja je prva dru
žina belo-črnim barvam priborila tudi 
prvenstvo Slovenije z zaporednima zma 
gama nad bivšim prvakom SK Ilirijo. V 
semifinalu je sigurno premagala »Iliri-

napornega dela. Direktni povod njegove ; jo« v tretje, v finalu pa beograjsko »Ju- 
bolezni pa je, kakor ugotavlja Jones, na-1 goslavijo« in tako dosegla naslov dr 
prezanje oči, oziroma oslabljen vid, ki ne žavnega prvaka. Državno prvenstvo je
ostane nikdar brez posledic.

Iz Uiljemouih spominou
V nekem sporu s Francijo je Nemčija 

dosegla malenkostne koncesije- Med raz
govorom z mladim francoskim diploma
tom pa je takratni nemški cesar Viljsin 
II. dejal:

»Da, da! V sili žre hudič tudi muhe.« 
Francoski diplomat sc je od srca na

smejal, nakar ga je Viljem vprašal:
»Mar \*i nimate podobnega izreka?« 
»Oprostite, VaSe Veličanstvo, pri nas 

bi najbrž rekli: »Kadar ni boljše, spi pač 
Človek s svojo ženo«.«

Viljemu jc izrek tako ugajal, da ga je 
kasneje večkrat ponavljal.

Nenavaden vzrok ločitve*
Gospa Muriell Vanderbilt-Church, hči 

W. K. Vanderbilta je sodišču predložila 
ločitev zakona- Kot glavni razlog nava
ja, da je njen soprog tako ambicijozen, 
da z delom ves dan ne preneha in za že
no sploh ne najde trenutka, da bi jo raz
vedril. Ker je popolnoma zapuščena in 
s strani soproga zanemarjena, želi da jo 
sodišče razveže vseh zakonskih obvez
nosti.

pač najlepše darilo, ki ga odsek pokla
nja klubu ob desetletnici.

Vsi nastopi posameznih sekcij so bili 
dostojni imena ISSK Maribora. Bilanca, 
ki je visoko aktivna, pa je v smeri na
predka dosegla višek- 

Po poročilih funkcionarjev so sledile 
volitve-

Predsednikom je bil ponovno izvoljen 
g. ravn- T o m a n ,  v odbor pa so bili 
izvoljeni gg.: dr. K o v a  Če c, P o  g a  
č n i k. V o d e b ,  G r a č n e r ,  dr. 
S t a m o l ,  B a r l e ,  R o d o š e k ,  inž. 
Č e r n e ,  K o š i r  in C i z e 1. — Za na
čelnico hazenskega odseka je bila izvo
ljena ga. dr. R a v n i k o v a ,  za načel
nika nogometne in lahkoatletske gosp. 
N e r a t ,  teniške g. Š e p e c in zitn- 
sl.o športne g. G o l u b o v i č - — V čast
no razsodišče so bili izvoljeni: g* dr-
S t o r. nadsv. P i h I e r, dr. R a v n i k  
in dr. Ž n u d e r l ,  za revizorje pa gg. 
Ferdo L e s k o v a r ,  Emil V o d o p i 
v e c  in namestnik g. A r n u š .

Pri slučajnostih se je oglasil k besedi 
načelnik SPD g. dr. Senjor, ki se je za
hvalil za pozdrav in povdarjal. da je 
med sorodnimi organizacijami nujno 
potrebno iskreno sodelovanje, kar je 
občni zbor kvitiral s splošnim odobra
vanjem. — O pismenem predlogu gosp.

5m rt najueč|ega bogataša  
lu ž n e  FJmerike

V Atlanti v  državi Georgiji je umrl 
pred dnevi Asa Griggs Candler. najbo
gatejši človek Južne Amerike. Svojo ka- 
rijero je pričel kot učenec v drogeriji v  
majhnem mestecu. Imel je srečo in se je 
poročil s hčerko lastnika. Leta 1880. je 
kupil recept sa izdelavo osvežujoče pi
jače »Kola«- Z veliko reklamo si je za
gotovil trg vse Amerike. Dogodki so se 
večali z vsakim dnem in Candler je bo
gatel, ne da bi se pehal za denarjem- U- 
stanovil je veliko delniško družbo, ki je 
kupila razne banke in ustanavljala no
ve. Gradil je tudi tekstilne tovarne 5n iz
dajal ogromne vsote v dobrodelne na
mene. Osnoval je poleg Atlante *Emery 
vseučilišče« itd. Ko mu je bilo 70 let, je 
razdelil svoje ogromno premoženje 100 
milijonov dolarjev med pet svojih otrok 
in se prenehal javno udejstvovati. V sta
rosti 77 let je umrl v  bolnici, ki jo je sam 
zgradil in namenil v  splošno uporabo u- 
božcem.

Prehitra pohvala*
— Tako je prav, Milanček, da nisi raz* 

metal lupin pomaranče po tleh vagona. 
Kam si jih pa vrgel?

— Gospodu, ki sedi zraven mene. sem 
jih vtaknil v žep ..  •

Le počasi!
Če mi v tem trenotku ne poveš, ali 

hočeš postati moja žena, se vržem pod 
tramvaj, ki ravnokar prihaja.

— Prosim te lepo, dovoli mi malo po
misleka! Saj je v petih minutah drugi 
tramvaj tu-

Neverietno!
— Ne veste, kje imate vranico?
— Približno tamle, kjer je vaša žepns 

ura.
— To pa že ni mogoče!
— Zakaj ne?
— Ker imam uro v zastavljalnici.
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Juana je trepetala ter ga gledala z nekako gr ŝso. 
dražečo se z bolečino. - $

»Gospod,« je zajecljala, »nekaj strašnega zahte
vate od mene • . .«

»Ah,« je dejal on in si otrl čelo. »Torej je iako 
strašno?«

»Dat Oh, da! • . . «
»Nič ne škodi, pripoveduj mi vseeno. . .  Dobro in 

pravično je, da sin izve, kako je umrla njegova mati. .  •«
»Vi torej hočete, gospod?«
»Hočem! Ne izpustite nobene podrobnosti. - . «
Juana je nekaj minut zbirala svoje misli- Nato je 

dejala:
»Kje naj začnem pripovedovati, gospod?«
»Odondot, ko je Skalabrino odšel z doma in ga ni 

bilo več nazaj . . . «
»Naj bo, ker že hočete • . .  čeprav je zgodba ža

lostna zame in strašna za vas . . . Torej gospa Sil
vija • . . «

Roland se je stresel, ko je začul ime svoje matere.
»Gospod,« je vzkliknila Juana, »ali naj rajše po

čakam . .  •«
»Ne, ne. zvedeti moram takoj. . . «
»Torej, gospa Silvija je zaman čakala, da se Ska

labrino vrne. Kaj se je zgodilo z njim- Mesec dni kas
neje sem zvedela, da so ga prijeli. Plakala sem . - .  To
da kaj so premogle moje solze?«

»Uboga Juana!« je dejal orjak-
»Gospa Silvija pa ni plakala. Toda ta njena nema 

žalost mi je trgala srce- Vsak dan je na vse zgodaj od
hajala z doma in se je vrnila šele pozno pod noč. Sle
dila sem ji oddakč, da bi ji mogla pomagati, če bi bilo 
treba, kajti zdelo se mi je, da jo gledajo postrani. Lju
dje so se je takorekoč bali-«

»Torej,« je vprašal Roland z mirnim glasom, »se 
nihče ni usmilil moje matere?«

Juana je povesila glavo.

'Marfoorsk! V E Č E R N I ! ?  JuTfi V M a r T S o r tt. cTtfe 27. IJT. !9 » .
n n n i i i i i  i . m

Roland je zaprl oči, kakor da bi hotel prav do do
brega videti vso strašno sliko, ki so mu jo budile be
sede mlade ženske: Kako bega njegova mati po bene
ških ulicah, in kako jo preganjajo pogledi groze in so
vraštva-

In moral je vztrepetati.
Kajti zdaj je čutil tudi on, kako se dviga v njego

vem srcu tisto strašno čuvstvo sovraštva, tista nova 
strast, tako nepremagljiva in mogočna, da se tistim, ki 
jih je zares obsedla, zdi. da je življenje pusto in prazno, 
dokler se njih sovraštvo ne nasiti-

Vendar pa je povzel s prejšnjo mirnostjo:
»In kaj je počenjala zunaj? . . . «
»Dolgo je hodila okrog palač najvišjih imenitnikov 

države-«
»Oh, zdaj razumem!« je zahropel Roland. »Mole

dovala je za moje pomiloščenje! . .  •«
»Nekega dne se ji je posrečilo priti do gospoda 

Foskarija,« je nadaljevala Juana, »toda on je ukazal 
svojim stražnikom, da naj jo spravijo s poti.«

»AH gospod Foskari ni dož v Benetkah?« je za
mrmral Roland s čudnim glasom.

»Da, dož j e ! . . . «
»Dobro, le nadaljuj!«
»Kaj naj vam rečem? ■ . .  Nekega večera, ko sem 

ji zopet sledila tik za petami, sem videla moškega, 
ki se ji je pridružil ter govoril z njo. Kaj ji je pove
dal? . . . Tega ne vem. Toda, ko se je gospa Silvija 
vrnila v stanovanje, sem videla, da je bleda kakor vo
sek in da ji ustnice trepečejo. Vso noč je ostala na sto
lu, dasi sem jo presila, naj leže spat- Šele, ko se je že 
danilo, se mi je pustila v naročju odnesti na posteljo- 
Takrat s ji je izvil vzdihljaj, ki ga ne pozabim vse 
svoje življenje. Spravila sem jo spat. Obrnila se je k zi
du. Menila sem že, da zdajzdaj zaspi. Toda, ko sem 
prišla po prstih pogledat, sem zapazila, da so njene oči 
široko odprte, in da neprestano mrmra: » M r t e v !  
M r t e v  j e!  V s e  j e  k o n č a n o ! «

Roland si je obrisal čelo, ki je bilo pokrito z zno
jem, ter je stopi! parkrat semtertja po sobici.

Nohti so se mi zadirali v  dlani.
Vrnil se je k vratom, naslonil se nazaj in vprašal:

»Pa poznaš tistega človeka, ki je govoril z mojo 
materjo-«

»Da, gospod!«
Rolanda je stresel dolg drhtljaj; njegove oči so 

vzplamenele-
»Kako mu je ime?« je izpregovoril s kratkim pov- 

darkom skrajno napete nestrpnosti.
»Ime mu je Bembo; postal je škof beneški. . .«
Roland je zaprl oči kakor ravnokar poprej; a to 

pot se je zdelo, da mu jjh je ranila nekakšna tajna, pre- 
silna svetloba.

»Nadaljuj!« je dejal z zamolklim glasom po prete
ku par minut, med katerimi je bil govoril sam s seboj, 
kakor govori človek v izvestnih strašnih trenotkih, to 
je, z besedami brez Človeškega izraza.

»To je najžalostnejše, gospod, kar mi preostaja 
povedati,« je rekla Juana- »Jaz sem tekala po bene
ških ulicah ter prodajala pomaranče in citrone, ali rože 
in nageljne, kakršen je bil pač letni čas- To mi je da
jalo ravno dovolj sredstev, da sem mogla rediti sebe 
in dva goloba, ki sta se me bila privadila in sta pri
hajala vsako jutro kljuvat na moje okno, jaz pa sem 
jima dajala jesti. Ko pa sem imela gospo Silvijo v hiši, 
sem skušala povišati svojo razprodajo. Toda varala 
sem se; kupčija je šla od dne do dne slabše, ne pa 
bolje. Tako se je kaj kmalu začela revščina. In pri tem, 
mili Bog, je jedla uboga gospa tako malo - . . Toda 
čeprav smo vsi skupaj potrebovali tako malo, vendar 
nam je primanjkovalo tudi tega- Nekega dne sem bila 
primorana, pustiti svojima goloboma okno zaprto. Ne
kaj časa sta še prihajala trkat s kljunom na šipo, toda 
kasneje, ko sta videla, da sem ju zapustila, se nista 
več vrnila. To mi je bilo v  veliko žalost, in zelo sem 
jokala . . .«

Ob tem spominu so se Juani zameglile oči.
Skalabrino je stiskal svoje orjaške pesti*
»In med tem,« je nenadoma povzela Juana, »je šla 

moja kupčija čimdalje slabše. Kaj je vzrok tej nesreči, 
si nisem mogla razložiti, toda odjemalci so me zapu
ščali vse bolj in bolj, in cvetlice, ki sem jih kupovala, 
da bi jih prodajala dalje, so venele v  moji košarici. "■

(Nadaljevanje sledi).

Mali oglasi 2mMm. tfopiaMM)* ki ogte. 
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Tehnična pisarna
mestnega stavbenika in obl. poobla
ščenega stavb, inž- Viktor Accetto, 
Maribor, Kosarjeva 41, — Načrti. — 
Proračuni. — Nasveti- — Cenitve.

Otomane, matrace
Itd. izdeluje in popravlja ter izvršu
je sploh vsa tapetniška dela hitro in 
poceni A. Mandl, tapetnik, Gosposka 
nlica 36- 257

Vinarska šola in Janžekovič
dobavila nove pošiljatve vina: rizling, 
burgundec, traminec, rulandec. 16—24 
Din liter. Hotel »Mariborski dvor«, 
Oset. Tudi čez ulico, 667

Vslad selitve
prodam zelo poceni 2  lepi, dobro o- 
hranjeni in čisti spalnici, kakor tudi 3 
iične žimnice, skoro nove, 2  mizi, 1 
htiza za iztegniti (Auszugstisch) 1 

stensko ogledalo, več slik, stolic itd- 
Vprašati pri upravi Usta. 666

Pristno dalmatinsko vino 
črez ulico, liter k Din 8, dobite v Ca
fovi ulici 7, dvorišče, kino »Union«.

524
Fotografiram vsa.

Domači, industrijski In športni po
snetki. Nove prenosljive svetilne na
prave. Najmodernejši aparati- Foto- 
atelje zopet odprt Cene solidne. Fo- 
tomayer. Gosposka 39-__________ 463

Konlsko opremo
od navadne do najfinejše, dežne po
njave za konje in vozove, v vsaki ve
likosti nudi Ivan Kravos, Maribor,
Aleksandrova 13. 330

Kolesarft pozor!
Sedaj je tisti čas, da Vaia kolesa s  
malim denarjem postanejo popolnoma 
nova. In sicer z generalnim popra
vilom. Emajliranje, ponlklanje, popol
no razloženje, na novo namazana vsa 
kroglična ležišča. Shramba koles in 
motorjev čas zimo po minimalnih ce 
nah- Priznana najboljša, najcenejša 
mehanična delavnica JUSTIN GUŠTIN 
CIC, MARIBOR, Tattenbachova ulica 
14, nasproti »Narodnega doma«. Zado
stuje dopisnica, da pridemo po Vaše 
kolo na dom. 2519

Konta staro zlato
5 ®*,™i denar, umetno zobovje po naj- 
viljlh cenah. — Ilger-jev sin, urar in 
Jnvenr, Maribor. Gosposka ul- 15. X

Sobo-la črkosHkanfe
tevršujepoceni, hitro la okusno Fra
njo Ambrožič, Grajska ul. 2. 2281

Velika zaloga kuhinjske posode,
hišne in kuhinjske potrebščine vseh 
vrst. Vsaki gospodinji znana prvovrst
na emajlirana posoda znamke »Her- 
kules« iz tovarne Sphinx- la. alumi
nijevo in litoželezno postekleno po
sodo. Nadalje mline za meso, orehe, 
kavo, mak in poper. Tehnice za kuhi
njo in meropreizkusne za trgovce z 
uteži. Ribeže ravne, okrogle, polokro. 
gle in oglate. Lopatice za oglje, pepel 
in smeti. Sita, deske za testo in va
ljarje. Likalnike. Razne oblike za vsa
kovrstno pecivo. Kutije za špecerijo 
in dišave- Kotličke in šibe za sneg. 
Kotličke za polento iz kotlovine. Sol
nike, mlečne vrčke, cedila za juho. čaj, 
testo in salato. Vedrice, umivalnike 
In vrče. Nočne posode. Stiskalnice za 
ocvirke in krompir. Samovare »Ph8- 
bus« ln druge vrste. Škafe okrogle in 
ovalne. LOnce za kuhanje perila in 
perilnice. Jedilno orodje vseh vrst. 
Jedilne servise iz porcelana. Krožni
ke Iz porcelana in kamenine. Umival, 
ne garniture in vse vrste steklene 
robe. Potne pletene košare in cekar
je. Postrežba točna in solidna! Cene 
konkurenčne! Albert Vlcel, Maribor, 
Glavni trg it. 5. 334

V e l l l t o  I z b i r o

fiistii 
IRMA
l l l l l l l l

po najnovejši modi in 
solidnih cenah priporoča 

modistinja

MARIJA JAHN
MARIBOR
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Večerni šesttedenskl in nedeljski dvo
mesečni tečaj za šivanje oblek priredi 
Mariborsko slov. Ž6rt- društvo, ako se 
prijavi dovolj udeleženk. Prijave in 
pojasnila do 2- aprila pri ge Zlati Briš
nik, Gosposka ulica. 654

Cement »Portland«,
strešno lepenko, stavbene obklade, 
železo, pločevino, žičnike in vsako
vrstno kuhinjsko posodo dobite naj
ceneje pri Horvatu, železnina, Kralja 
Petra trg- 658

Največja

velikonočna
! ■ ■ ■ ■

radost

so gramofoni in plošče
V a ših  najpriljubljenejših u m etn ik ov

Edison - Bell - Penkala
ki jih razpečava v samoprodaji ga

lanterijska trgovina

Jos. Martinz,  Maribor
Gosposka 18

proti plačilu v nizkih obrokih 1 

Zahtevajte naše brezplačne cenike t

hdaja Konzorcij »Jutra« v Ljubljani: predstavnik izdajatelja ln urednik: F r a n  B r o z o v i č  v  Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d-, predstavnik 
S t a n k o  D e t e l a  v Mariboru-


